

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Совет ЮНЭЙДС принял смелую и далеко идущую стратегию по искоренению эпидемии СПИДа к 2030 году

ЖЕНЕВА, 30 октября 2015 г. – На своём 37-м заседании Координационный совет программы ЮНЭЙДС принял новую стратегию искоренения эпидемии СПИДа как угрозы общественному здравоохранению к 2030 году. Стратегия ЮНЭЙДС на 2016–2021 годы является одной из первых стратегий в системе ООН, приведённых в соответствие с Целями устойчивого развития, которые устанавливают рамки для мировой политики в области развития на следующие 15 лет и включают в себя искоренение эпидемии СПИДа к 2030 году.

Стратегия имеет всеохватывающую программу, прочно опирающуюся на фактические данные и подходы, основанные на соблюдении прав человека, и очерчивает подход ЮНЭЙДС к ускорению мер по противодействию СПИДу на протяжении последующих пяти лет с целью достижения первостепенных целей в области профилактики и лечения ВИЧ и обеспечения нулевой дискриминации. Члены Совета со всех регионов назвали стратегию смелой, далеко идущей, но при этом осуществимой и высоко оценили тот факт, что её разработка проходила при широком участии всех заинтересованных сторон и сопровождалась консультациями.

В своём вступительном слове Исполнительный директор ЮНЭЙДС Мишель Сидибэ охарактеризовал стратегию как настоящий призыв к выделению инвестиций на начальном этапе, сокращению разрыва в области тестирования, сосредоточению внимания на профилактике ВИЧ и предоставлении соответствующего финансирования, а также охране здоровья 22 миллионов людей, живущих с ВИЧ, которые всё ещё не получают лечения. Он заявил, что стратегия станет инструментом для обеспечения социальной справедливости и достоинства.

«Наша преобразовательная стратегия заставляет нас более чем когда-либо расширить охват деятельности, – сказал г-н Сидибэ. – Нам предстоит учесть исключительно важную взаимосвязь между здоровьем, несправедливостью, неравенством, бедностью и конфликтами».

Совет также утвердил оперативную рамочную основу ЮНЭЙДС и Единый бюджет, результаты и рамки отчётности (ЕБРО) на 2016–2021 годы, которые позволят претворить стратегию в жизнь на национальном, региональном и глобальном уровнях. Стратегия и ЕБРО являются мощными инструментами для ускорения мер по противодействию СПИДу и руководством для работы Объединённой программы.

Совет подчеркнул важность новаторства и партнёрства в решении сложных взаимосвязанных вопросов развития и здравоохранения и подчеркнул уникальность дискуссионной платформы, создаваемой стратегией и ЮНЭЙДС.

В течение специально отведённого тематического дня Совет обсудил важность общей ответственности и глобальной солидарности для эффективных, справедливых и устойчивых мер по противодействию ВИЧ. Было решено, что следующим наиболее важным шагом в достижении Целей устойчивого развития станет выработка чёткого понимания средств реализации. Участники подчеркнули, что многосекторность и справедливое, прозрачное и инклюзивное управление являются основополагающими для обеспечения эффективной общей ответственности и глобальной солидарности, а деятельность по противодействию СПИДу и, в частности, ЮНЭЙДС служат важной моделью для тиражирования в целях достижения результатов в области здравоохранения, развития, гендерного равенства и прав человека.

На заседании, проводимом под председательством министра здравоохранения и охраны детства Зимбабве Дэвида Париреньяты, присутствовали представители государств-участников, международных организаций, гражданского общества и неправительственных организаций. Швейцария выступала в роли вице-председателя, а Украина – в роли докладчика. В ходе заседания Швейцария была выбрана в качестве председателя в 2016 году, Гана – в качестве вице-председателя, а Эквадор – докладчика.

Доклад Исполнительного директора ЮНЭЙДС Совету и решения Совета размещены на сайте unaids.org.

[КОНЕЦ]

Контакты

ЮНЭЙДС Женева | Нора Рестрепо | тел. +41 22 791 2511 | restrepolopezn@unaids.org

ЮНЭЙДС

Объединенная программа Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами для того, чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году. Вы можете узнать больше на сайте unaids.org или связавшись с нами через Facebook, Twitter и Instagram.